

DEBRECZEN

POLITIKAI, TÁRSADALMI és KÖZGAZDÁSZATI HIRLAP. A debreczeni és vidéki „függetlenségi párt” közlönye.

Megjelen naponként, péntek és vasárnap kivételével.



Előfizetési árak:
 Helyben és postán küldve
 Egy évre 10 ft — kr.
 Fél évre 5 — —
 Negyed évre 2 — 50.
Egyes szám 5 kr.

A lap szellemi részét illető minden közleményért, a szerkesztőségbe bérmentve küldendő.
Előfizethető helyben:
 TELEGGYI K. LAJOS és IFJ. CSÁTHY KÁROLY könyvkereskedésében és a kiadói hivatalban KUTASI IMRE könyvnyomtatásában a postahivatalok útján.

Hirdetési díj:
 Négy hasábon pott sorért 5 kr.
 Nagyobb terjedelmű a többhazéri hirdetések alkalmán a 10 g-otól kezdve 40-ért vételek fel. Bélyegdíj minden külső bejelentésért 30 kr.
 „Nyitár”-ban megjelenő közlemény minden pott sora 30 kr.
 Hirdetéseket felvételnek a kiadói hivatalban, KUTASI I. könyvnyomtatásában, valamint ZICHERMAN H. közv. iróházában is.
 Név nélkül vagy bérmentlenül beküldött kéziratok nem vételnek figyelembe.
 Kéziratokat vissza nem adatnak.

Az uszortörvény.

Ha már nemzeti önállóságunk legfőbb biztosítékai feladattak, miknek visszaszerzéséről ugyan egy percig se mondott le a nemzet, — azt várta mindenki a kormánytól és méltán várhatta azt, hogy a belügyi kérdésekben erélyes legyen, s az oly dolgokat, a mikbe Bécsnek semmi beleszója nincs, a nemzet javára oldja meg. De csatlakoztunk nagyon sokszor. Hogy többet ne említsünk, ott vannak a szabadság lerombolt védbástyái, a jogaikban megnyirbált törvényhatóságok; ott van a választói jog megszorítása, sat. Belügyi kérdések voltak azok, s mégis oly gyászosan oldattak meg.

Az uszortörvény kérdése is régen vajudik már. Valahára tárgyalás alá kerül ez is. A közelebbi összeülő országgyűlés napirendére ez is ki van tűzve.

Vajon lesz-e annak jó eredménye? Ugyan eléretik-e a kitűzött cél, hogy megszüntessék végképen az uszorkodást? Ez az aggodó kérdés tolu önkin a honpolgár agyába, midőn a nevezett törvényjavaslat már-már ott fekszik a ház asztalán.

Uzsortörvény! Most veszik elő már ezt a kérdést is, midőn a nemzet zömét képező közép nemesség tönkre ment, földön futóvá lett s épen az istentelen uszora emészté fel az ősapáktól rá maradt szép családi birtokokat. Önkintelenül felvillan a gondolatnál a kérdés, vajon menthet-e még meg valamit az uszortörvény?

Nálunk az uszora nagy átok. S ugy terjed az, mint a ragályos betegség, egyik emberről a másikra. Terjeszti azt ellenállhatlanul a mértékelen pénzügy.

Elméletben nagyon szép lehet az a kamatszabadság, de bizony a mindennapi gyakorlat s a szomorú példák arra tanítottak bennünket, hogy a pénz mód nélküli szeretete sokkal inkább uralkodik a gyarló emberen, mint hogy lelketlenségre is ne vetemednék e miatt.

Megkísérlették már Ausztriában még 1787-ben. a január 29-iki patenssel, hogy eltörölték az uszortörvényt. Franciaországban pedig 1793-ban tették ugyanezt, Nor-

végia 1842-ben próbált hasonló módon szerencsét, de nem sikerült sehol, a kísérlet haszталannak bizonyult, s a tapasztalat oda okosította a nevezett államokat is, hogy sokkal jobb lesz eltörölni a kamatszabadságot. És ezt meg is tették.

A gyakorlati élet sokszor czáfolja meg a tudomány elméleteit, azért szokták azt nevezni a legjobb tanítómesternek.

Igy vagyunk az uszoraüggyel is. Gyönyörű érvelés az, mikor azt mondják, hogy a pénz csak olyan portéka, mint más akarmiféle tárgy, ha nagyobb a kereslet, árosabban adhatja a tulajdonos, ha pedig a kínálat nagyobb, olesőbban juthatni ahoz is. A tudósok hasonlítják a pénzt a gazdasági terményekhez. S azt mondják, hogy ha a gazda szükség idején drágábban adhatja el például a gabonáját, miért ne adhatná a tőkepénzes is tetszés szerinti kamatra a maga pénzét.

Felhozzák azt is, hogy az uszortörvény mellett kevesebb lesz a pénzforgalom, mert a pénzember akkor inkább a külföldön helyezi el pénzét, vagy pedig kevesebb eredménnyel maga használja fel, a mi a közvagyonosodásra nézve nem kedvező körülmény.

Igazságtalannak tartják a kamatláb meghatározását azért is, mert nem vétetik ekkor kellő figyelembe az, hogy vajon hosszabb, vagy rövidebb időre adatik-e ki a tőke. Továbbá ellenzik még az uszortörvény behozatalát abból az indokból is, hogy nem a törvény, hanem a tőkepénzes tudja meghatározni, mily nagy mérvű a veszély, mely az ő pénzét kockáztathatja, s állítólag a pénzembernek joga volna a kamatlábat aként szabni, a mint pénze jobban vagy kevésbé van kockáztatva.

A tudományak mindez érve halomra dől a gyakorlati élet ama sürgős követelménye előtt, hogy — az uszortörvény meg kell szüntetni. Bármi uton történjék ez, a törvényhozásnak oda kell működni, ha jót akar a népnek, hogy Magyarországon gátolja meg az uszorkodást, a mi anyagilag és erkölcsileg egyaránt a legkárosabb befolyással van a nemzeti közéletre.

De az a javaslat, a mit a kormány részben a törvényhozás elé terjesztett, minket egyáltalában nem elégít ki. Egyoldalú rendszabályok azok, a mik alól a megcsökönysödött gonosz lelkiismeret ezer oldalról talál kibúvó ajtót.

Tehát azzal épen nem lesz segítve a bajon, nem lesz még akkor sem, ha úgy fogadtatik is el, a mint azt a törvényjavaslatot az igazságügyi bizottság kijavította.

Lejárt már az a korszak, midőn fél rendszabályokkal erélyesen kormányozhatunk. A kormány nem mert a szeg fejeire ütni, mert akkor legvagyonosabb pártbíveinek érdekeit kellett volna megtámadnia.

S aztán az meg régi dolog, hogy minél többre szabják a paragrafusok számát, annál inkább ki lehet azokat játszani. Ilyen a kormány uszortörvénye is. Se nem árt, se nem használ. De azzal ugyan az a nagy cél, hogy az uszora kiirtassék, soha se lesz elérve.

gyűlési körnek tagjává lenni pusztán azon okból, hogy mért nem akartuk a függetlenségi párt címet a 48-as párttal meghosszabbítani, hasonlóképen nem akart eddig belépni Verhovay Gyula, hogy mint mondja, semmi kötelem ne korlátozza egyéni szabad mozgását; hanem mindez legkevésbé se akadályozza pártunkat abban, hogy midőn a nemzet jogairól midőn a szabadságról van szó, egy szívet s lélekkel lépjen a sorompóba azoknak védelmére. Pártnyilatkozat nálunk nem létezik; én mondom ezt, ki immár 9-ik évben viselem a pártkór elhőkségének tisztét, szívemnek minden redőit ismerem. A mi pártunk elveiben és hazafiúi buzgóságában bir oly erős kapcsolással, mely összetartja minden körülmények közt; nekünk nincs szükségünk másnemű szorosabb pártfegyelmére, mely önként meg szokott jönni, mivelty valamely politikai párt ahoz a ponthoz közeledik, hogy hivatva van tényleg kezébe venni a hatalomnak, az ország kormányának gyepőit. Ez az, a mire mi is törekszünk; addig pedig, míg ezt meghozza az idő, feladatunk tartatani a nemzetben a függetlenség és szabadság eszméit, ébren tartani a nemzet lelkiismeretét, hogy önmagáról s rendeltetéséről ne legyen feledkeznek.

— A kormánypárti és mérsékelt ellenzéki sajtó sokszor hangoztatta, hogy a függetlenségi párt iránylatokra van oszolva, s visszavonás dul a párt kebeleben. A párt lapjai e vádakot részben megczáfolták, részben visszautasították, az országos függetlenségi párt részéről, azonban e részben tudtunkkal még eddig nem történt hivatalos nyilatkozat. Ép azért érdekesnek tartjuk az alábbi sorokat, melyeket Mocsary Lajos Halas város képviselője, s az országgyűlési függetlenségi kör elnöke mondott m. hó 24-én Halason tartott beszámoló beszédeben. A pártviszonyokra vonatkozó rész így hangzik:

Szeretnénk még sokan abban gáncoskodni, hogy a függetlenségi pártban nincs meg a kellő egyöntetűség és egyetértés, beszélnek sok mindenféle iránylatokról, melyekre a párt állítólag oszolva van. Hát hiszen az meglehet, hogy a függetlenségi párt külsőleg nem tünteti fel azt az egyöntetűséget, melyet a kormánypártnak fegyelmezt sorai mutatnak; megtörténik az is, hogy a párt tagjai közül némely hevesebb vérű e hozzá író s épen hírlapíró emberek összeüzennek; megcsik az olyan dolog is, hogy Irányi Dániel és Csanád Sándor veterán bajtársaink nem akarnak az ország-

— A képviselőház pénzügyi bizottsága tegnap tárgyalta a hadmentességi díjról szóló 1880. 27. t. cz. módosításáról s a biztositási szerződések és ezekhez hasonló jogügyletekről fizetendő illetekéről s a tőkejavaslatokat.

— Szabadságszobor. Pestmegye évnegyedes közgyűlésén felolvasatván Budapest főváros átírtára a szabadságszobor ügyében, a közgyűlés örömmel vett tudomást a főváros és tárgy kezdeményezéséről s 1000 ftot szavazott meg az 1848/9-ik évi szabadságharc emlékének emelendő szoborban. Reméljük, hogy a törvényhatóságok követni fogják e szép példát.

A mi nagy falunk.

Debreczen, jan. 19.
Rígi szólásmód, hogy a mi kedves városunk, Debreczen, nem egyéb, mint egy nagy

A »DEBRECZEN« TÁRCZÁJA.

Körül csillagos az ég...

Egy dal emléke — a múltból.
 Vagyunk ugy nem ritkán, hogy megragadja figyelmünket, kedélyünket egy szó, egy mondat, egy lágyan hangzó dal, egy érzelmeinkkel összehangzó akkord s ezt nem tudjuk elfeledni sehol, soha, semmi körülmények között.

Jól esik: ha körülöttünk valakitől halljuk, szívünkben megreszketnek rá az érzelmei hurjai s gondolatok támadnak bennünk föl, melyek fölédnek elmúlt időköt, eltűnt, elhomályosodott alakokat, a kiknek emléke betölti a szívet, megnyugtatta a lelket, — ha pillanatra is.

Ott ültem a mult esték egyikén, kicsiny kályhám mellett. Oda kűnt sűrű pelyhekben hullott alá a hó, betakarta fehér lepellel a szennyes fekete földet s fölötte éles téli szél sivitott keresztül.

Merengve hallgattam ezt a szomorú zajt, mely ugy tűnt fel nekem, mintha kísérő gyászdal volna, a későn temetkező természet elszenderüléséhez.

Egyszer valami különös hangmoraj hangzott be hozzám a szél siránóján át. Figyelni kezdtem. Lassan rájöttem, hogy a közelben valaki zongorán játszik, zongorán egy ismerős, nagyon egyszerű dalt, melyben szó sincs szívrepedésről, halálról, kétségbeesésről, de a melyben mégis benne van: egy igazán szeretni tudó szív minden nemes érzése, minden fájdalom, minden panaszos vádja és összes mentsége.

Az a dal nagyon ismeretes. Hallottam dalolni arató leányoktól, mikor vidám kedélyűl végzik a nehéz munkát. Hallottam dalolni ezer öl mélységű bánya sötét éjszakájában,

hol az emberi élet minden pillanatban a halállal játszik, hallottam a bódító illattól terhes levegőjű szalonban és hallottam sokszor, nagyon sokszor, száz meg száz ajkáról száz meg száz helyeken s olyan jól esett, mikor visszhangot adott rá a szívem.

„Körül csillagos az ég!”
 Ugy-e bár egyszerű és ismeretes dal ez? Lehetnek sokan, a kik megmosolyogják, hogy e dal emléke, tárgya lett egy tárczazikkcskének, de hisz én sem gondoltam volna ezt akkor, midőn először hallottam egy kékszemű leánytól, a ki annyi bensőséggel s nemes érzélemmel dalolta ez egyszerű szavakat, hogy könnyek perogtak az alabástrom arcra, melyen nászút ült a rózsza s lilium.

A rég hallott dal emléke, fölédzte előttem a kedves alakot, eszembe jutott az egész egyszerű történet s én ugy eldűntam tündönni a fölött, hogy milyen erős szív lakik egy nagyon gyöngye, fiatal leányban?

És a zongora hangjai nem hagytak nyugodni. Oda ültem írósztalomhoz, s a szél süvöltése és a pattogó tűz moraja mellett, leirtam ezt a történetet, melyet a széltől elkaptam — s hozám hozott hangok juttattak eszembe

Néhány éve történt, hogy a Szepesség egyik kies fődőjében kerestem szórakozást. A nem nagy számú, de szívesen érzelmű társaság tagjain kívül, kiket a rokonszenv kötelei egymáshoz fűztek, a természet gondoskodott arról, hogy föltaláljam mindazt, a miket kerestem.

Szerettem a sötét, zugó fenyegetől borított hegyek közt bolyongni. Szerettem a hegyről lefutó patak vidám csörtetését hallgatni, virágot szedni a hegy oldalán és elmerengeni a természet elbűvölő képén, melynek szemléletével a szívem nem tud betelni sohasem.

Csöndes, juliusi alkonyat volt. A Kárpátok mögött leáldozó nap utolsó sugara, elha-

lón ragyogott a magas szirten ingó fenyők lombkoronáján s kelet felől a hold halvány képe tűnt fel s ragyogni kezdtek már az ég lámpásai, a milliárd csillagok.

Magasztos, lelekemelő nyugalom honolt körülöttem. Egyszer a távolból, egy dal hangzott felém; csengő, tiszta női hang volt, mely meleg érzéssel dalolta azt az ismert dalt:

Körül csillagos az ég,
 Majd eszedbe jutok még,
 De már akkor késő lesz:
 Mert a szívem másé lesz!”

Igy, a szöveget olvasva, talán senkit sem fog ez a dal meghatni. És ha dalolja valaki, kell abba valami sajtáságos érzésnek vegyülni, mely míg széppé, bájosává és kedvessé teszi, addig megmagyarázson mindent egyuttal, mit a szavak nem fejeznek ki, de sejténi engednek.

Aztán hangzott a dal tovább:

„Be! csillagos az ég a j
 Hogy nem szeretsz, az nagy baj!
 De te arról nem tehezsz,
 Örökké hű nem lehetsz!”

Talán mosolyogni is lehetne ezen az utolsó versszakon, hisz annyi naivság nyilatkozik benne, a mennyit bizvást könnyelmű kacérságnak lehet tekinteni.

Mikor én először hallottam ezt a dalt, akkor az én szívem elfogódott, szemembe akaratlanul könnyek löpöztek, mert az a hang, melyen dalolta volt, a szívből fakadt föl, kifejezett egy egész történetet és elmondott egy szerető szív csendben lefolyó drámáját

És mindezt nemes, egyszerű, de igaz érzéssel. Kiváncsian tekintettem arra, a honnan a hangok felém jöttek. Pár pillanat mulva egy fiatal lányka alakja tűnt fel előttem, ki lassan közeledett a kigyózott ösvényen. Távolban egy másik uton, fekete árnyékot vonult egy férfi alak, gyakran megállott, mintha a lassan elhalál dal bűvölte volna el.

„. . . Örökké hű nem lehetsz”

Meg ezek a hangok csengtek füleimbe, még az a bus, reszkető, érzelemteljes hang

uralta érzelmeimet, midőn előttem állott Várnai Jolán, a földi közönség egyik legkedvesebb ifju tagja.

A lányka megrezzent, a midőn fölismert. — Nagysád dalolta azt a szomorú dalt, oly bánaus érzéssel? kérdeztem tőle.

— Valóban én! Bucsu volt egy édes emléktől, egy elszáradt virágtól, s egy porba hullt reményűtl, melynek valóságáról nagyon sokat s szépet álmodtam!

Meglepett ez a bizalmas nyíltság. Jolánkat régóta ismerem ugyan, de nem vártam tőle ennyi őszinteséget, — szív ügyeiről.

— Ön csodálkozik ugye, a miért oly őszintén beszélnek? Istene, hát miért tagadnád el? Hisz csak én tudja, s ha hallotta a dalt, mely igazán szomorú volt, melyet bánaus érzéssel daloltam, akkor megérthetett valomás nélkül is.

— Nagysád befejezett most egy történetet ugy-e?

— Be, nagyon befejeztem. Egyszerű az egész. Nem is regényes. Ha érdekli, elmondom önnek. Nem titok, mert nem is lehet az. Nyujtsa kérem karját; mire a fürdőhöz érünk, készen leszek vele.

— Kiváncsivá tesz.

— Nem érdemli pedig azt az egész történet. Hiszen olyan mindennapi! Régi ez a történet édes barátom, s mint Heine mondja: mindég is új marad. Hanem a Lazaroni költője nagyot tévedett, midőn azt hívé, hogy a kit ilyen esemény ér, annak — megszakad a szíve!

— A költőnek szabad mindent képzelnie. Ez a költői szabadság egyik kiváltsága.

— Igaz. Nos, hát ime itt vagyok én. Én is leeltem azt a régi történetet és meg fogja látni, hogy a szívem nem fog megpedetni.

— E hang mégis fájón reszket az ön ajkain, Jolánka.

— Én is azt hiszem, hogy most még fáj bennem valami. Lehet, hogy képelem, hogy ábránd, de mégis meg van. Hanem — biz-

TT!

ERTVESSÉTES

CAITANIA

ljatok!

ge-service, igen jó, ugyanazon rangba be-
 nátra írásos kezességét
 érték egy negyed ré-

2 ft 25 kr.
 1 ft 20 kr.
 1 ft 20 kr.
 1 ft 10 kr.
 1 ft 10 kr.
 — 60 kr.
 1 ft — kr.
 2 ft — kr.
 1 ft — kr.
 1 ft — kr.
 1 ft — kr.
 1 ft — kr.

14 ft 35 kr.
 emjelezve van

delőnek, de az, ki az
 helyeit megkapja

15 kr.
 készlet nem valódi
 alatt megfektetnek
 t. cz. közönségnek 2
 oldalról dicsértenek.
 oldalról dicsértenek.
 tántv mellett teljesít-

ptdepot

sszaadatik. A vállalat
 (20.)

gzési betegségek, kö-
 os gyógyulást találnak
 sználata folytán.

tés,

gyógyulás felől
 szantánonokon segített
 előnyösen ismert ki-
 Hoff János-fele ma-

az ön Hoff János-fele
 gyógyhatása felől a

e mellett még gyor-
 sor használta az ön
 ocloade-t s ime, arván
 zeti a háztartást. Szí-
 szállítmányt. Örökké
 insky S., főelőjáró.

á Rickl József Zelmónál
 Antal. — Nyiregyháza:
 szertárban.

aria-celli

R-CSEPPEK,

egyszer a gyomor min-
 utalmái ellen,

s felmúlhatatlan az
 étvágyhiány, gyomor-
 gyengeség, rozszaga, lehel-
 let, szelek, savanyú felhűfő-
 ges kolika, gyomorhurut, gyó-
 morégy, hangyoképződés,
 túlságos nyálkaképződés,
 sárgaság, undor és hányás,
 felfújás (ha az a gyomor-
 ból ered), gyomorgöres
 székszorulás, a gyomornak
 túterheltsége étel és ital
 által, gliisztá-, lép- és máj,
 betegség, aranyeres bantál-
 mak ellen.

egpcse ára használat
együtt 35 kr.

debreczen Dr. Kotschnek
 dor urak gyógyszerárban,
 k-magyar birodalom minden
 áraban és kereskedésben.

ldési raktár nagyban
kicsinyben

Karoly,
 ezimzett gyógyszerárban
 en, Morvaországban.

falu. Ok nélkül bizonyára nem találták ezt ki, pedig nem lehet elvitatni, hogy — ha bár ólomlábban is — haladunk lassankint a nagy városiasság felé.

Kell is. Az új idők, új követelményekkel állnak elő. S nem lehet ellenállunk a kor kívánalmainak, mert különben az idő szelleme elseper bennünket.

Nagyon régen éreztük már a többi közt egy ló v o n a t u v a s u t n a k szükségét. Mily pompás is volna az, ha csak a vasuti indóháztól a gőzmalom felé a nagyerdőig is roghatna az az olcsó, de kényelmes kölekedési jármű. Nagyban emelné az nemcsak a gőzmalom és nagyerdő értékét, hanem messze kiható erővel bírna a közegészségügyre is, mert e város apraja s nagyja a legkedvezőbb alkalmat találna mindig arra, hogy az istennek azt a kedves adományát, a jó levegőt minél többször élvezhessék.

Előmozdítja ez ügy mindenkinél az érdekét; csupán a bérkocsisok keresete csökkentene az által.

A lóvonatu vasut ügye holnap kerül szónegyre, Debreczen város törvényhatóságának bizottsági közgyűlésén. — Távolról sem kétkedünk, hogy ez ügy, minek a pártok állása hoz semmi köze, a legkedvezőbbben fog elintéztetni; s teljesen hiszszük, hogy a közgyűlés egyhangulag fogja kimondani: legyen lóvonatu vasutunk. És lesz.

Hiszen oly csekély az áldozat, a mit a városból követelnek, azokhoz az előnyökhöz képest, a mik ebből a nagy közönségre nézve hármanak, hogy azt örömmel ajánlhatja fel mindenki. S aztán az a kis befektetés, a mit most kellend hozni, idővel, nagy kamatjával térül meg a városnak, a mennyiben az egész lóvonatu vasutkészet, összes felszerelvényével a város tulajdonába fog átmenni.

Régóta vajdúk már Debreczenben a lóvonatu vasut létesítésének eszméje. Emlékeztünk, mily lelkesedéssel karolta fel ez ügyet már egy ízben e város közönsége, midőn Tegledi László részvénytársaság útján akarta a dolgot keresztülvinni. Fájdalom, hogy az akkor talán az ügyvezetőket avatatlansága miatt, dugába dőlt.

Csaknem két évized óta foglalkoztatja már e tárgy a városi lakosság figyelmét. Most abban a szerencsés helyzetben vagyunk, hogy előnyös feltételek mellett szerezhetjük meg a lóvonatu vasutat. A vállalkozó elég biztosítékot nyújt arra nézve, hogy azt okvetlen létesíti a város által hozandó csekély áldozat mellett.

E közutivaspálya felépítése Debreczenre nézve nagy fontosságú, s mi részünkről a legmelegebben óhajtjuk, hogy az létesüljön is. A városi közgyűléstől függ, hogy rá mondja az — úgy legyen.

Mi teljes reményvel vagyunk az iránt, hogy ez az eszme valósulni fog a holnapi közgyűlésen.

tositom — el fog mulni. El kell mulnia. Akarom. Érti-e, tudja-e, mit jelent az, ha egy nő azt mondja: a k a r o m?

— Nagyon tudom, tapasztalásból.

— Nos; hát lássa édes barátom, az az ember, a kit én éveken át imádatához hasonló érzéssel szerettem, az, a ki éveken át csaknem mindennap ismétlésként esküvő, hogy szeret, az el tudott felelni, az megtudta tagadni az első szerelem előttem örökké szent emlékeit! S miért? Mert rabja lett egy szép asszony sötét szemének, mert nem tudott erős lenni! Ilyenek önök — férfiak!

— Szigorú ítélet!

— Nagyon kiméletes! Lássa, az az ember nagyon szeretett engemet. Tudom, mert éreztem. Aztán még is enged a csábításnak. Miért? Mert hízlelge hűségének, hogy szereti egy — asszonyt!

— Szereti! Vajjon szereti-e? Nem hiszem. Mert ismerem azt az asszonyt. Boszu és szélszély működik nála. Boszu azért, hogy Béla nem őt, de engem akart feleségül venni; szélszély, mert ezt is el fogja dobni magától, mint eldobott másokat...

— De ha valaki el akar veszni, hát veszzen el. Hadd repüljön a szunyog a gyertya lángjába melegedni, el fog ott égni.

— Könnyű dolog egy férfit elesébitni — egy szerető szívtől, mely csak szerelmet adhat, szerelmet, mely tiszta, mint az alpesek hava!

— És én éreztem, hogy Béla szíve hűlni kezd irántam. Fájt; kimondhatatlanul fájt hűtlensége. De végre is, nevétséges lenne, hogy egy könnyelmű emberért vagy miatt, a szíve megrepedjen. Fájjon, zúgjon a szívbén a vihar; majd kitombolja magát.

— Nálam ez a vihar el fog hamar enyészni. Most beszéltem azzal az emberrel. Elmondtam, hogy száműztém őt gondolatomból, hogy szívemnek már meghalt és az a nyomorult újra esküdni akart és szerelmet ígért.

— Ah, az én szívem nem játékszer, me-

gyűlésen. S ekkor teljesül Debreczen város lakossága nagy részének óhaja.

És Debreczen ez által is halad ama cél felé, hogy még irigyei se mondják rá a „nagy falu” czimet.

— A magyarországi vörös-kereszt-egylet által kibocsátott 800,000 díb sorsjegyek biztosítására szolgáló sorsolási alap s ennek tartalékállaja — a mint értesülünk — közjegyző közbejöttével f. hó 4-ikén tettetett le magyar 5% papíráradekötvényekben a magyar országos banknál egy külön e czélra elhelyezett pénztárból. A vörös-kereszt-egylet és az országos bank között kötött szerződés értelmében ezen a sorsjegyek beváltására és a nyemrények kifizetésére szolgáló alap egy bizottság kezelése és felügyelete alatt áll, melynek elnöke mindenkor a vörös-kereszt-egylet elnöke, tagjai közül pedig hármat a vörös-kereszt-egylet, hármat az országos bank nevez men A bizottság tagjai ez időszert gr. Károlyi Gyula elnök gr. Zichy Nándor, Rudnyánszky Ferencz, Ivánka Imre, Beretvási Endre, Lovag Leeb Péter és Fröhlich Gusztáv.

Egyház és iskola.

II. De bámi lett legyen alapja a kormány magatartásának a zsinattal szemben s bámi ok indíthatta a zsinatot az iskolai autonómia nézve oly kétes értékű intézkedés elfogadására; tény, hogy a szentesített egyházi törvények közt az országos törvények mellett ott említették az 1790-ki XXVI t. cikk is, amiből következik az a szomorú vigasztalásunk, hogy iskolai szabadságunkért való küzdelemre, habár gyengitve és erejétől megfosztva is, megvan még az alap. Ez a helyzet, melyből önként következnek az a feladat, hogy ha van jelentősége egyházi és nemzeti érdekből a ref. felekezet oktatásának, eber figyelemmel kell kísérnünk a kormányi intézkedéseket s minden alkotmányos utat és módot fel kell használnunk iskolai ügyi intézkedéseink szabadságának — kétes értékű alap daczára is — sértelem megővására és biztosítására. A miből önként következnek első sorban, hogy a reformált egyház hatóságainak élére szent ügyünk iránt fogékony, azért lelkesedni és küzdeni akaró és tudó férfiakat kell állítani. És aggodalmas helyzetünkben ez irányt tekintve, lehet lehet némi vigasztalásunk. Már a zsinaton megteremtette az autonómiaukhoz való hű ragaszkodás az ellenzékét, mely számban kicsiny volt ugyan, hogy győzőn, de erkölcsi bátorságával s az általa védett álláspont igazságának hatalmával nemcsak az irányt jelölte ki, melyben az egyházi alkotmányhü párt haladni van hivatta, hanem egyszersmind párhiveket is biztosított magának, kik az első jeladásra menten zászló alá csoportosulnak. Hisz szük, hogy a zsinati alkotás nagyobb dicsőségére elrendelt egyházi új szervezkedés eredménye legközelebb meggyőző bennünket e párhivek nagy számáról úgy az egyes egyház-megfélében mint az egész kerületben.

Azonban nem elég a biztos jövő megteremtésére nagyjaink tevékenysége és küzdelme, magának az egyház hívei nagy tömegének is jutott jelentékeny feladat egyházi életünk új teremtésének nagy munkájában. Tudjuk, — ismerni kell ezt a legkisebb egyház tagjainak is — hogy az oktatásügyben nem állunk ott, hol ellenünk a kormány, az országos törvény-

nevében, vagy csak egyes igaz hazafi is, nemzeti érdek szempontjából, gáncsot ne emelhetne. Magunkra hagyatva és szegénységünk mellett is, sokat, tőlünk telhetőleg eleget tettünk; de haladunk kell, a veszélyben forgó oktatás ügynek megmentése végett is haladunk kell, fokozott buzgalommal és növekedő áldozatkészséggel az iskola ügy terén. Küzdelem kell minden egyházban a tanítást gátló akadályokkal; alkalmassá tenni a viszonyokat, hogy az iskola minél nagyobb mértékben feleljen meg várakozásunknak, első és fő feladatunk. Vallásos, egyházi és nemzeti érdek parancsolja ezt, mert hit-erkölcsi élet felvirágzása, az egyházi intézmények fejlesztése, az egyes honpolgárok önállósága, anyagi gyarapodása s ez által magának az egész nemzetnek fejlődése és letért való küzdelmének sikere az erkölcsi és érzelmi neveléstől függ első sorban és legnagyobb mértékben.

Sok egyházunk van azonban, mely híveinek kevés számánál és szegénységénél fogva, nem bír eleget tenni, a legjobb akarat mellett sem, a kor és helyzet kívánalmainak, van fájdalom, végre sok olyan község és kivált a magyarság által birt vidék szélső határain, sőt az idegen ajkuk által lakott vidék több helységében is, hol oly számban laknak magyarok, hogy nem bírnak egyházat és iskolát önére jökből állítani és fenntartani. A gyengébbeknek gyámoltatása, az idegenek közé került magyar testvéreink, és hitsorsosaink megmentése az egyetemes egyháznak elodáztatlan és szent feladata. Szomorú tapasztalásként áll előttünk, hogy felette sok magyar tért át más vallásra és olvadt be idegen nemzetiségbe, csak azért, mert nem volt lakóhelyén ref. egyház és iskola: vizont megfoghatlan igazság, hogy a ref. egyház és iskola megmentette a nemzetnek saját fát és az egyetemes ref. egyháznak saját híveit. A ref. egyház eddigi szétszakgatottsága okozta, hogy ez irányban nem működhetett úgy, mint feladata lett volna; de most az egység megmentése után sem térhet ki e magasztos misszió elől. Hogy megtehesse, a mi reá e tekintetben vár, közös pénzalapra van szüksége. Az egységet és e közös pénzalapot domesticia címen, legalább papíron megteremtette a zsinat, a mi legérdekesebb alkotása. E szép domesticianak a hívek áldozatkészsége adhat, a valószínűség is életet. És a miként ennek igen fontos egyházi és ezzel együtt nemzeti rendeltetése van, épen úgy egyházi és nemzeti kötelessége minden reformatus embernek hogy azt tőle telhetőleg anyagilag gyámoltassa.

A belső erősödés és fejlődés az egyház terén, az iskolai ügy komoly és hathatós fejlesztése, s ennek hatása ref. magyar népünk szellemi fejlődésére, valamint a domesticia által valószínűbb nemzeti szent cél és eredmény mind megannyian hatalmas mértékben emelik feltehetünk erejét, tekintélyét és hatalmát, melyekre támaszkodva, ha aggodalommal tekintetünk is most a jövőbe, a győzelem, erkölcsi elismerés és ezeknek alapján iskolai ügyi önrendelkezésünk kivívása és biztosítása be fog következni. S ha ezt elértük, önértettel tekintetünk, munkánkra, mert megmentettük az őseinktől örökségképen ránt maradt szent hagyományt az egyház és nemzet számára.

— A tiszta-eszlári esethez. A tiszta-dadai hulla Budapestre küldött részének megvizsgálásával az egyetemi szakértők elkészültek. Véleményüket most szövegezik. Vizsgálódásuk eredményéről a következő értesítést adtak ki:

nyén a szenvedés nyomai voltak láthatók. De nem panaszkodott soha egy szóval sem.

— Boldog-e ön? — kérdezém tőle egy alkalommal.

— Meg vagyok nyugodva, — volt a rideg válasz s a sohaj, mely ezt kísérte, azt beszélt nekem, hogy a fiatal szép asszony, szeretne oda lent a földben aludni, hol nem fájt semmi sem!

Béla, az egykor imádot ifjú is ott volt a fűrdőben. Megtörtént vele az, a mit lllonka jósolt. Csalódott. A szép asszony kimulatatta magát vele és aztán eldobta a megunt játékszert.

Mit bánta ő, hogy e játékszert szívének nevezik, mely érezni tud, mely meg is tud repedni a fájdalomtól.

Jolánka nem kerülte a találkozást Bélával. Erős volt. Meghallgatta a panaszt s csak ajkán vonult végig egy gunyos mosoly s szomorun dudolta a régi kedves dalt:

„Majd eszedbe jutok még. De már akkor késő lesz, Mert a szívem másé lesz!”

Az a szív akkor már a halálé volt... Nem is bírta soká. Az őszi zord szél letépte őt és lesodorta a sirba.

Oda künt még most is zug a vihar és még most is hangzik a zongora hangja.

Vajjon hát az mit érez, a ki oly sokáig tud elmerengeni a dal fölött...

Kitekintettem az ablakon. A hóval borított táj fölött körül csillagos az ég s a sivitó vihar bősziútszele viszi messzire a zongora panaszos, szomorú hangjait!

Szombati János.

A csontváz a fonosodás vagyis az ivar-érettiségi korból való, ez életkor a 14-ik évtől a 18-ikig tart. A csontosodás fejlődésének jelenségei tulajdonképpen arra mutatnak, hogy a hulla 16—17 éves, azonban nem lehetetlen, hogy 15, vagy csak 14 éves. A csontok erősen kifejlettek, azonban fiatalabb leánynál sem szokatlan az ilyen erős csontfejlődés. Scheuthauer, Mihalkovics és Belki tanárok egyes kérdésekre nézve több külföldi tekintély véleményét is kikérték. Így érintkeztek bécsi, prágai, gráci orvosokkal. Véleményökben, mely igen terjedelmes lesz, ezek nézetére is fogunk utalni. — Konstatálták továbbá az egyetemi szakértők a dadai hullának nagymérvű elszappanosítását, miből azt következtetik, hogy a hulla tíz naponal idősebb lehetett. Találtak egy darab veset is. Feltehetőnek mondják, hogy a mehből, mely sokáig szokott elrejtőlni a rothadásnak, mitsem találtak. A körmökrol azt mondják, hogy azok az első hullaszemlélnél már lerothadva lehettek.

Külföldi dolgok.

A francia köztársaságban a pártok forrongása megkezdődött. A különféle organumok Gambetta politika öröksége fellet vitakoznak. A köztársaság lapjai kijelentik, hogy továbbra is megmaradnak Gambetta útján. Egyáltalában a parlamenti viszonyok átalakulásától nincs mit tartani. Sőt a kamara megnyitása előtt tartandó teljes gyűlésben az összes köztársasági csoportok által kísérlet fog tétetni a köztársasági unioinak, gambettistáknak, a demokrata unioinak s radikális baloldálnak egy párttá való egyesítésére.

Egy porosz tábornok az orosz csapatmozgalmakat észlelvé Németország határain, a német-orosz háború esélyeivel foglalkozik. Hadászati és katonai szempontból összevetve a a körülményeket, azt állítja, hogy Oroszország Némethon ellen sikeres hadjáratra nem is gondolhat.

Nem sokára egy új „kérdés” fog a lát határon feltűnni és szerepelni: az örmény kérdés. Títkos társaság alakult Erzerumban, és Arménia több városában, melynek czélja egy szabadságharczot előkészíteni. A társaságnak mintegy 1200 tagját elfogták.

Uralkodó eszmék.

„Állam fölség és papuralom.” Egyház politikai tanulmány. Irta Hegyi Pál a „Syllabus” és a porosz majusi törvények eredeti szövegével. Pozsony. 1882. Szerző sajátja. Ára 2 frt.

Nem nagyobb fontosságú, világhatalmu kérdés annál, mely az állam és egyház közötti viszony rendezésére vonatkozik. Nem csoda tehát, hogy az európai államok törvényhozásai nem igen mernek annak végeles megoldásába bocsátkozni. Az egyháznak másfel ezrednél messzebb terjedő uralma alatt bizonyos bal-fogalmak oly mély gyökereket vertek a népek tudatában, hogy annak alapján a hierarkhiái mindenhatóság nemcsak bevehetetlennek látszó erősséget emelhetett a maga ramára, hanem — mint a „Syllabus” bizonyítja — nyíltan is hadat mer üzeni mindazon alapelveknek, melyeken anépszabadság, politikai, társadalmi és erkölcsi világrend nyugszik. Hiába fáznak tehát az ugynevezett kulturharcz hiába akarjuk azt kerülni; mert az már tulajdonképpen adva van, s hogy azonnal lángra lobban, mihelyt a törvényhozás oly terre lép, melyben az egyházzal csak távolról is érintkeznie kel; eléggé bizonyítja a középtanodai törvényjavaslat sorsa, eléggé bizonyítja Haynald és Schlauch felszólalása, melyet in optima forma hazai riadóknak mondhatunk. Csak az tehát a földolgo, hogy a harcztért kellőleg elkészítsük számunkra s oly fegyverekről gondoskodjunk, melyeket az ellenfél is egészen jogosaknak s kifogástalanoknak ismerjen el.

És erre törekszik Hegyi Pál főntebb czimzett munkája. Egy részről eszmék és fogalmak tisztázása által kimutatva az egyház követeléseinek általanságát, jogcimeit valódi értékre szállítja le; más részről pedig bizonyításait mindig oly tekintélyektől költsönözve, kiket az egyház is egészen kifogástalanoknak ösmer el, a hierarkhiát a szó szoros értelmében saját fegyverével üti agyon. Igen — ismétljük — agyonüti, mert amit szerző a „Syllabus” jellemzésére, az egyház méltósági igényemnek visszautasítására s egyáltalában állításainak bizonyítására fölhoz azt megczafolni legalább is nagyon, de nagyon bajos dolog.

Emeli a könyv érdekét zamatos, tiszta magyarságán kívül még az is, hogy egészen új, szinte paradoxznak látszó, merész állításokkal is találkozunk benne. Egy példál a 105. lapon így szól: „Nem igaz ám az, hogy a vallás kívül az a lllam körén; nem igaz, hogy az állam tartozik épen az ember legnemesebb lényét, erkölcsi kedély világát az egyház korlátlan, kizárólagos rendelkezése alá bocsátani. Ezen téveszmék elterjedése szolgáltatta a hierarkhiának az bitortolt fegyvereket, melyekkel rést nyitott az állam hatalmi körén; ilyen fegyverekkel szerzett, hamis czimek alapján tolakodott a róma-katolikus egyház hierarkhiája a souverai állam hatalom mellé; ezek segítségével osztotta meg tényleg az állami fölségjogot.”

Okoskodásának további folyamán pedig kimutatja szerző, hogy a s z ó n e m e s é r-

t e l m e b e v a l l a s a, a mértékben va pedig a róma csak eltakarja len, emberi v naival megtárlotte érdekes a római-kathé illusztrálására táns lelkesésé (17—21. lap) katolikus pap közhelyeket szük terénél nem bocsátke határozottság munkájában a találkozik az mindenkire n Örvendünk, m, mely ke zúfias hierark hogy H e g y Haynald és s zen más s mint különbe vagyunk a z

* Váro Debreczenl sági tagok gyalás alá hogy Koss 80-ik évi s vözlő irat törvényhat két fontos árvaszéki Mihály ár állásra pá tes főzám tárgyalásra Közérdekű hogy a kö

A bo atalakulás városi közgy el. Talán m kifejezett o Mert hát az mi is fentat vonatkozólag igazság me egyenliltessé ott, a hol t

uj és hirt nyek érkez keznek, bőve nosan kell i képiallítás seget tanúsí sebb lakossá en nagyobb litás iránt, mintegy 120 Sz.-Fehervá sárnap i táto arra indit, figyelmebe gátását.

Garb ben ujjolag Eddig tehát frt 20 kr. kegyelethe sítsak kegy mely egy k örökíteni. * Elev kérdik bizo lelet: ha va eleven ide n a fogalomn mint a „tel az elnevezé mert felő, a fejtegetése meggyvá nak; hanem van idény” élet. A mul következik uralkodik n hogy a röv legjobban fe sikerültebb tekből előt baton tartat rendkívül re a nöegy sága, kitaratlan, s e eredménye konyságot e a siker tek lenni, a füg által egy n tánczvilagol vialgom egy erkölcsi, de kockázatv is élénken egylet önő a göröngyő nap pedig nyitása leen

z a fonosodás vagyis az ivar-érettségi... ez életkor a 14-ik évtől a 18-ikig...

Külföldi dolgok.

nczia köztársaságban a pártok... megkezdődött. A különféle or...

Kódó eszmék.

es paparalom. Egyház politikai... gyi Pál a „Sylabus” és a porosz...

telmében csak az államnak van... a ll a s a, a felekezetek pedig kisebb nagyobb...

UDJONSÁGOK.

* Városi közgyűlés tartatik holnap... Debreczenben, mire felhívjuk a bizottsági...

* A bormérő társulat ügye még mindig... átalakulás küszöbén áll. E tekintetben a mult...

* A képképzőművészek közösen mintegy 18... új és hírneves festő által készített festmény...

* Garbóczy sirmelékére szerkesztőségünk... ben utoljára adakoztak „többség” 1 frtot.

* Eleven idény. Hát ez már miféle czim... kérdik bizonyára sokan az olvasók közül.

* Készülődés haburora. A magyarországi... vasutársulatok felhívást kaptak a kormánytól,

* Törzslőtt. A becsi egyetemes kórház... szülészeti osztályán tegnap egy szegény asz-

val vidáman folynak az „eleven idény” napjai... ki törődnek ilyenkor a gondolal!

* A boldog pestiek. Az öreg Pesti Napló... a budapesti színpadok e czimmel közli: „Fő-

* Ö. T. Köszönetnyilvánítás. A „Debrecze... czeni Ellenőr, a „Debreczen-Nagy-Váradi Ertes-

* A közkatonai elismerése. Cservári... Ilona tegnap esti jutalomjátéka alkalmából egy...

* Gyászír. B. Ujváros, jan. 8. Mai nap... on kíserte ritkán mutatkozó óriási néptömeg...

* A szinlap. A helyi lapok gyakran kü... lönbözőképen hozzák a másnapra előadandó...

* Athelyezés. Madai Kovács György ez... redes, a 80-ik honvéd dandár parancsnoka...

* Thea ostély lesz ma a Böhm czeg... led-utcai kávéházában, melyet a napokban a...

* Köszönet a nemes tetteért. A közokta... tásügyi miniszter Kisujszállás város...

* Meghalt. A néhai Horn Ede, előbb ki... váló ellenzéki férfin, később államtitkár édes...

* Az árvíz. A Duna Budapestnél két cen... timéterrel áradt Győr környékén a ves-

* Felfedezések. Erdélyben hatalmas pet... roleum-forrásra adtak, mely minden tekintet-

* Hírek a színházról. Uj darab fog... közelebb színré kerülni; Lilli című érde-

* A három csőrű kacsa. Operette 3 felvonásban; ada... tott jan. 9-én, Cservári Ilona javára.

tések folyamatba vannak s úgy értesülünk... hogy a társulat, nevezetes átalakuláson fog...

* Gőzös összeütközés. Londonból távir... ják e hó 8-ikáról: New-Yorkból jövő „City of...

* Az öngyilkosságról érdekes vitakö... zás indult meg újabban a német tudósok közt.

* A hol keleti kolerában halnak. H.-K... Ujlakon csak nem régebben lett képesítve egyik...

* Készülődés haburora. A magyarországi... vasutársulatok felhívást kaptak a kormánytól,

* Törzslőtt. A becsi egyetemes kórház... szülészeti osztályán tegnap egy szegény asz-

* Eleven idény. Hát ez már miféle czim... kérdik bizonyára sokan az olvasók közül.

* Készülődés haburora. A magyarországi... vasutársulatok felhívást kaptak a kormánytól,

* Törzslőtt. A becsi egyetemes kórház... szülészeti osztályán tegnap egy szegény asz-

* Eleven idény. Hát ez már miféle czim... kérdik bizonyára sokan az olvasók közül.

Nyílt-tér. A tüdővész gyógyítása.

A Lipsceben megjelenő „Reichs Medizi... nal Auzeiger” szeptember és októberi számaiban...

A „Reichs Medizinal Blatt”,-ból értesü... lünk, hogy már régebben ezeltől Siterában...

Az ezzel való gyógykezelés eredményei... ről meglepő adatokról értesülünk a fenti lap-

Ezen sikertől ösztönözve Hömör ur el... határozta, hogy növénygyűjtés czéljából ujra...

Ezen theának előkészített növény 2 napi... adagokban 2 1/2 frank.

Fóráktár Ausztria-Magyarországban egy... dul: Schwarzl H.-nál Prága, Heuwaagsplatz 20

Ezen szernek elért sikerei és különö... fontossága folytán, a nagyszámu tüdőveszes...

Debreczeni színház.

(A három csőrű kacsa, operette 3 felvonásban; ada... tott jan. 9-én, Cservári Ilona javára.

(Sz.) Kétségtelen, hogy a tegnapi estju... talomjáték anyagi tekintetben igen fényes...

Hogy Cservári Ilonának művészete vagy... egyénisége volt-e fötényező e sikerben, úgy...

Befizetés	Értékpapírok		Befizetés	Értékpapírok		Befizetés	Értékpapírok	
	Utolsó árkelet	Utolsó árkelet		Utolsó árkelet	Utolsó árkelet			
	pénz	árú		pénz	árú		pénz	árú
Allamadósságok.			c) Gözmalomok.			Magy. arany v. ezüst		
Magyar aranyjár. adómentes 6 ^o / _o	118.55	118.80	500	560	562	5	118.50	119.25
Magyar papírrádék " 4 ^o / _o	85.50	85.80	500	1255.	1260.	" jelzálogbank . . . 5 ¹ / ₂ "	100.50	101.
Magyar vasúti kölcsön 120 frt . . . 5	84.95	85.20	500	233.	235.	" " ált. földb. r. v. t. . . 6 "	98.25	98.75
" " egyes db. . . 5	133.25	133.75	500	590	600	Oszt. magy. bank o. é. . . 5 "	100.20	101.
" " gömöri áll. zálogl. 5	133.50	134.	160	255	256	" " " " " " 4 ¹ / ₂ "	100.10	100.35
" " 1869. kel. v. áll. kötv. 5	109.	110.	200	359.	361.	Pesti magy. keresk. bank . . . 5 ¹ / ₂ "	101.50	102.
" " 1873. " ar. v. ez. 5	88.25	88.75	1000	1150.	1160.	" " " " " " 6 "	101.50	102.
" " 1876. " ar. . . 5	93.25	93.75	300	453.	455.	" " " " " " 6 "	99.50	100.
" " nyereségykölcsön 100 frt. 50 frt darab.	113.	114.	d) Közlekedési vállalatok.			Elsőbbségek.		
Tiszai és szegedi kölcsön 4 ^o / _o	112.	113.	200	225.	227.	A föld-fümei vasut . . . 5 ^o / _o	94.	95.
1871-ki magyar államkölcsön 5	107.75	108.25	200	166.	167.	" " " " " " 1874 kib. . . 5 "	93.50	94.50
1873-ki " " " " " " 5	—	—	200	168.	169.	Bátaszék-dombóvár zák. . . 5 "	93.50	94.
Földteherm. kötvény magyar 5	97.50	98.75	200	139.25	139.75	Dunagözh.-társ. . . 5 "	—	—
" " " " " " 5	95.50	96.50	200	161.50	162.50	" " " " " " 5 "	—	—
" " " " " " 5	97.	98.	200	161.50	162.50	Ejszakkéleti vasut. . . 5 "	90.50	91.
" " " " " " 5	95.50	96.50	200	352.	352.50	" " " " " " aranyban . . . 5 "	—	—
" " " " " " 5	98.50	99.50	200	—	—	Magyar galicziai vasut . . . 5 "	—	—
" " " " " " 5	99.75	99.75	200	146.50	147.50	" " " " " " II. kibocs. . . 5 "	—	—
M. jelz. urb. vált. kötvény 5	93.	93.50	200	161.	162.	Magyar nyugoti vasut. . . 5 "	—	—
K. horv.-szláv. jelz. földv. 5	—	—	200	164.50	165.50	" " " " " " 1874. kib. . . 5 "	—	—
Szülődézma váltáság kötvény 5	96.50	97.25	200	587.	592.	M. vasut-els. kölcs. beruh. . . 5 "	108.25	108.75
M. kir. kamatos pénztárjegy 4 ¹ / ₂	76.25	77.45	500	426.50	427.50	I. Erdélyi vasut . . . 5 "	92.50	93.25
Egyes. államad. papírban 4 ¹ / ₂	77.	77.40	100	255.	260.	Győr-sopron-ebenf. vasut . . . 5 "	—	—
" " " " " " 5	77.	77.40	200	—	—	Kassa-oderbergi vasut . . . 5 "	—	—
Oszt. aranyj. 4 ^o / _o kamat. 5	91.	91.50	100	54.	55.	" " eperj.-tarn. v. m. r. . . 5 "	94.	94.50
Oszt. papírrádék adómentes 5	118.	119.	100	531.	533.	" " oszt.-v. 1879. kibocs. . . 5 "	—	—
" " " " " " 5	130.	131.	100	4500.	4550.	" " m.-v. 1879. kib. ar. . . 5 "	—	—
Kisorsolás 1860-ból á 500 frt . . . 5	135.	136.	100	520.	525.	Oszt. állami vasut . . . 5 "	—	—
" " " " " " 100 frt . . . 5	171.50	172.50	100	—	—	Tiszavidéki vasut . . . 5 "	—	—
" " " " " " 100 frt . . . 5	170.	171.	100	—	—	Budapesti lánchíd . . . 6 "	103.50	104.
" " " " " " 50 frt . . . 5	103.75	104.25	100	—	—	Budapesti malom . . . 6 "	—	—
Pestv. kölcs. 1870-ből . . . 6 ^o / _o	103.75	104.25	100	—	—	Kösz. és téglagy. kötelezv. . . 6 "	96.75	97.25
" " " " " " 1871-ből . . . 5 ^o / _o	97.	98.	100	—	—	Lloyd- és tőzsde épület . . . 5 "	—	—
Budapesti kölcs. 1880. . . 5 ^o / _o	—	—	e) Takarékpénztárak.			Magánorszjegyek.		
Szerbiai nyeres. kölcsön . . . 3 ^o / _o	—	—	105	115.	116.	Oszt. hitelintézet	174.	175.
Részvények.			80	—	—	Budavárosi sorsjegy	38.50	39.50
a) Bankok.			150	—	—	Keglevich " " " "	19.	20.
200	Altal. magyar munic. hitelint.	195.	200.	—	—	Pálffy " " " "	34.	34.50
126	Angol-osztrák bank	—	—	—	—	Pénznekem.		
100	Budap. bankegy. részv. társ.	113.	113.50	—	—	Cs. kir. arany (vert)	5.63	5.65
200	Franko-magyarbank	—	—	—	—	" " " " " " (kőr)	5.62	5.64
200	Horvát leszámítoló-bank	—	—	—	—	Oszt.-magyar 8 frtos arany	9.47	9.49
100	Budapesti iparbank	37.	38.	—	—	20 frankos arany	9.47	9.49
100	Központi ipartárs. hitelint.	—	—	—	—	Török arany líra	—	—
100	Magy. ált. földhitel-részv. társaság	278.	279.	—	—	Oszt. és magyar ezüst	—	—
200	Magy. általános hitelbank	225.	230.	—	—	Német birod. bankjegy. 100 m.	58.31	58.45
200	Magyar jelzálog hitelbank	—	—	—	—	Váltók árfolyama (3 óra).		
200	Magyar leszám. és pénzv. b.	117.	117.50	—	—	Német bankp. 100 n. b. m.	58.40	58.55
160	Magyar országos bank részv. társ.	99.75	100.	—	—	Amsterdam 100 holl. frtért	98.	98.25
300	Oszt. hitelintézet	—	—	—	—	Brüsszel 100 frankért	—	—
150	Oszt. magy.-magyar-bank	305.	305.25	—	—	Páris 100 frankért	47.10	47.20
500	I. magyar iparbank	833.	836.	—	—	Marseille 100 frankért	—	—
500	Pesti kereskedelmi-bank	187.	187.50	—	—	Svájci pénzp. 100 frankért	47.10	47.20
500	Pesti m. ker. b. előv. j. n.	572.	575.	—	—	Zürich 100 frankért	47.10	47.20
100	Sziszeki hitelbank	—	—	—	—	London 10 font sterlingért	119.20	119.35
100	Unionbank	115.	115.50	—	—	Szentpétervár 100 rubelért	—	—
300	Milano 100 lire nuovo ital.	—	—	—	—		—	—

NÉMETHY JÓZSEF

Van szerencsém a helybeli és vidéki n. é. hölgyközönség becses tudására hozni, hogy

igen jutányos árban egy

BUNDA-RAKTÁRT

által vettem s ennél fogva azon kedvező helyzetbe jutottam, hogy a legújabb divat szerint solidan kiállított condor posztó, selyem mattlasse és sicilienne bundákat még eddig nem létezett olcsó árakban számíthatok.

Továbbá palmerston, plüshe, mattlasse s sicilienne női és gyermek

FELÖLTŐKET

kész ruhákat, karmantyukat, filzszoknyákat igen jutányos árak mellett szolgálhatok.

Ruháknak elkészítését minta után gyorsan, pontosan, izlésteljesen kiállítva eszközök.

Maradtam mély tisztelettel

Némethy József.

DEBRECZENBEN.

Czegléd-utca 2. szám alatt.

Női divatterme

Trieszti kiállítási sorsjáték. Huzás visszavonhatlanul 1883. februárius 18-án.

1. főnyeremény: 50.000 frt. készpénz vagy 8.000 arany.
2. főnyeremény: 20.000 frt. készpénz vagy 3.500 arany.
3. főnyeremény: 10.000 frt. készpénz vagy 1.750 arany.
4. főnyeremény: Nyakék és fülbevalók gyémántokkal 10.000 frt értékben.

Négy nyeremény: Arany ékszer gyémántokkal és gyönggyel 5000 frt értékben.

Öt nyeremény: Többnemű ékszer tárgy egyenként 3000 frt értékben.

987 nyeremény egyenként 1000, 500, 300, 200, 100, 50 és 25 frt értékben.

1000 nyeremény 213.550 frt. értékben.

Egy sorsjegy ára 50 kr.

1000 nyeremény 213.550 frt. értékben.

Megrendelések 15 krajczár melléklése mellett a pesti magyar kereskedelmi bank váltóházához intézendők Budapest, Dorottya-utca, 1.

Sorsjegy elárúsítás czéljából átveendő sorsjegyek végett a fenti címhez lehet fordulni.

A »DEBR

GO

Száraz v. Lehetett. Az a da Tetővel

Szerelmi Szóraz v. Történeti Egymás

A dalt e S rá me (Pedig o S oly tí

S a szárz Emlékir Hervadla Tán sziv

Dal és a Oly szép Egymás A hervad

* Reviczky tetéből. Megjeleni sában.